

Глубокоуважаемый господин председатель,

Уважаемые коллеги, дамы и господа

Республика Армения выражает глубокую признательность всем организаторам, соорганизаторам, которые содействовали работе по организации и проведению Конференции министров по регистрации актов гражданского состояния и статистике естественного движения населения в Азиатско-Тихоокеанском регионе и Тайланду, который выступил принимающей страной.

Ровно год назад была сформирована Региональная Руководящая Группа по регистрации актов гражданского состояния и статистике естественного движения населения в Азиатско-Тихоокеанском регионе. Армения была включена в состав Региональной руководящей группы. Для Армении большая честь быть в составе данной группы и мы выражаем свою глубокую признательность.

В процессе совместной и кропотливой работы членов региональной руководящей группы был разработан “Проект Региональной основы действий плана по регистрации актов гражданского состояния и статистике естественного движения населения в Азиатско-Тихоокеанском регионе”, в котором отражены - общее видение, три цели, направления деятельности, а так же пакет индикаторов и реализация действий.

Одновременно сообщаем, что ответственная сторона (Министерство здравоохранения, министерство юстиции и национальная статистическая служба РА) в рабочем порядке изучила и обсудила “Проект региональной основы действий по регистрации актов гражданского состояния и статистике естественного движения населения в Азиатско-Тихоокеанском регионе с целью адаптации в соответствии национальным требованиям”.

Настоящим осведомляем, что Министерство Здравоохранения, Министерство Юстиции и Служба национальной статистики придают особое значение и высоко оценивают работу Региональной руководящей группы (Steering Regional Working) и подчеркивает жизненную важность данного проекта и выражают свою приверженность для внедрения.

Улучшение и совершенствование системы регистрации актов гражданского состояния и естественного движения населения является приоритетом правительства, так как для охраны и укрепления здоровья населения и улучшения демографической ситуации важно знать, а не догадываться о всех жизненно важных событиях, т.е. какая рождаемость, как она регистрируется, естественных прирост населения, а так же показатели и причины смертности. Вести учет всех людей и отслеживать все случаи рождения и смерти можно только с помощью регистрации актов гражданского состояния.

**Разрешите представить наше видение и основные шаги по имплементации**

“Проекта региональной основы действий по регистрации актов гражданского состояния и статистике естественного движения населения в Азиатско-Тихоокеанском регионе” согласно пункту 62, которые уже осуществляются и планируются в будущем:

1. В стране налажена система межсекторального сотрудничества между Министерствами здравоохранения, Юстиции и Национальной Статистической службы, которые несут ответственность за регистрацию актов гражданского состояния и естественного движения населения. Межсекторальное сотрудничество осуществляется в рамках “Закона о государственной статистике Республики Армения”, которая устанавливает порядок организации в Республике Армения государственной статистики и регулирует отношения, связанные со сбором, обработкой, накоплением, обобщением, хранением, а также анализом, обменом статистических данных о социально-экономических процессах в республике, населении и сферах его жизнедеятельности, и с предоставлением (публикацией) статистической информации.

---

В результате единой, регламентированной и гармоничной деятельности МЗ, МЮ и НСС периодически совершенствуется система регистрации актов гражданского состояния, качество административной информации здравоохранения и статистики естественного движения. В декабре 2010 г. Министерство экономики и Министерство здравоохранения РА подписали

Меморандум в рамках которой была разработана Концепция реализации Единой электронной информационной системы, предусматривающая улучшение сбора данных и повышение их качества.

С 30-го сентября сего года вступила в силу поправка к закону, в соответствии с которой в Министерстве юстиции начала действовать единая электронная система регистрации актов гражданского состояния.

Выполнены ряд законодательных изменений в законе РА «Об актах гражданских состояний», обеспечивающих целостность государственной регистрации рождения, бракосочетания и смерти.

- Пересмотрены медицинские свидетельства рождения, смерти.
- Осуществляется подготовка специалистов, кодирующие причины смерти по МКБ 10.

В 2011г. проведена экспресс оценка по оценке регистрации актов гражданского состояния и статистики естественного движения населения с целью выявления проблем и выработки рекомендаций. (С использованием таких инструментов, как *Improving the Quality and Use of Birth, Death and Cause-of-death Information: Guidance for a Standards-based Review of Country Practices* («Повышение качества и эффективности использования информации о рождениях, смертях и причинах смерти: руководство для основанного на стандартах обзора практики стран») (Всемирная организация здравоохранения и Центр знаний по вопросам здравоохранения Квинслендского университета, 2010 год).

В процессе обсуждения проекта - в частности целей, индикаторов определены национальные значения по каждому целевому показателю на основе консультаций со всеми соответствующими заинтересованными сторонами

С целью внедрения проекта и реализации шагов необходимо:

Создание Национального координационного совета, с привлечением экспертов МЗ, МЮ, ННС а так же общественных организаций для повышения

уровня осведомленности населения о важности регистрации актов гражданского состояния и естественного движения.

Разработать план совместного сотрудничества и распределение функций по подготовке промежуточного и окончательного отчета

Необходимо проведения комплексной и основанной на стандартах оценки регистрации актов гражданского состояния и статистики естественного движения населения на своей территории, с участием всех соответствующих заинтересованных сторон с целью выявления проблем и выработки рекомендаций.

Необходимо совместное сотрудничество по изучению опыта других стран, Армения выражает свою приверженность для внедрения и реализации Проекта региональной основы регистрации актов гражданского состояния и естественного движения.

Позвольте еще раз поблагодарить Вас за возможность участия, которая, будет способствовать для дальнейшего и длительного сотрудничества, что, в свою очередь, позволит на основании обмена передового опыта и практики развивать и усовершенствовать регистрацию актов гражданского состояния и естественного движения.